



记者周国强摄影

上午  
11时

# 飞人亮相 惺惺相惜

本报讯 (记者 厉苒苒)今天上午11时,男子110米栏世界纪录保持者刘翔和男子100米世界纪录保持者牙买加飞人鲍威尔同时现身上海新国际博览中心。

“刘翔是个能让人开心起来的家伙。每次我见到他时,他都蹦蹦跳跳在笑着,看到他,我也被感染得快乐起来。”鲍威尔对刘翔的印象很特别,却也符合刘翔一贯健康阳光的形象。

刘翔将于何时实现自己再次打破世界纪录的目标?这成为今天安利璀璨星荟缤纷大型产品展上众人最关注的问题。而刘翔,则又一次打起了太极拳:“哈,这个问题我也不知道,也许是下次比赛,也许很长时间都没法破……”

## 俱乐部世界杯赛今晚打响 先看配角暖场 再瞧主角斗智

### 卡卡为荣誉而战

国际足联俱乐部世界杯赛前身是丰田杯赛,2000年国际足联更改赛制和赛名,参赛队伍扩大到亚洲、非洲、大洋洲、中北美洲、欧洲和南美洲俱乐部比赛冠军队。不过因国际足联的市场合作伙伴破产,此项赛事2001年起宣告中断。

直到2005年比赛重新恢复,赛地也重返日本。在过去两届比赛中,巴西的圣保罗队和国际队捧杯。

AC米兰队此番肩负着为欧洲足球挽回荣誉的重任。AC米兰队在此前的丰田杯赛上战绩彪炳,曾于1969年、1989年与1990年三度夺魁。

代表南美出战的是阿根廷博卡青年队,他们在丰田杯赛中也曾3次捧杯,其中2003年正是经过点球大战后挫败AC米兰队,第三次夺魁。

AC米兰队昨天最先走出机场的是刚刚荣膺金球奖的卡卡,他一露面即迎来许多球迷的欢呼与尖叫。卡卡说,他不会忘记4年前点球大战打败博卡青年队的一幕,“我对这次俱乐部世界杯冠军的渴望像烈火一样炙热。”

### 业余球队先登场

根据赛程,AC米兰队将于13日出场。今晚首先由塞帕汉队与怀特

克里队进行资格赛,此战胜者将于10日与东道主、亚冠联赛冠军浦和红宝石队进行一场比赛,胜者再挑战AC米兰队,争夺决赛权。

根据国际足联新的赛制,今年比赛有7支队伍参加,增加了亚冠联赛亚军,使得塞帕汉成为首支亮相俱乐部世界杯赛的伊朗球队。与亚洲两支队伍相似,非洲今年参赛的也是新军——突尼斯的萨赫尔明星队,将于9日与墨西哥的帕秋卡队进行比赛,胜者在12日挑战博卡青年队。

博卡青年队这次决心捍卫南美足球的荣誉,阿根廷球星马拉多纳在博卡青年队出征前,特意来到球队训练场,为全队壮行。

本次比赛,国际足联将测试装有电子芯片的“智慧足球”,这种球能在球越过球门线后发出信号,以避免判罚失误。如果试验成功,国际足联将在2010年使用这种足球。

本报记者 黄永顺

07120712201

有了日本球队的参与,能大大增加比赛上座率。

塞帕汉队主教练博纳西奇说:“我们现在只关心与怀特克里队的比赛,不考虑浦和红宝石队。”塞帕汉队中拥有前拜仁球员卡里米等核心球员。

与亚洲两支队伍相似,非洲今年参赛的也是新军——突尼斯的萨赫尔明星队,将于9日与墨西哥的帕秋卡队进行比赛,胜者在12日挑战博卡青年队。

塞帕汉队如果获胜,将再次遭遇浦和红宝石队。浦和红宝石队上月刚刚在亚冠联赛决赛中3比1挫败塞帕汉队,成为首支跻身俱乐部世界杯赛的日本球队。组委会希望,



■ 卡卡昨天空降东京 图 TP

前两个赛季,上海女篮一直在保级的边缘挣扎。尽管俱乐部的要求仍是保级,主教练从学娣还是希望年轻的上海队能前进一步,在新赛季中争取打进前八名。

“我们队以年轻球员为主,尽管经验、能力还有很多不足,但我还是希望队员能打出朝气,向更高的目标冲一冲。”从学娣昨天在接受采访时说:“去年我们主力阵容几乎全部换成了新人,今年又添了些18岁左右的新队员,要迅速提高成绩,其实是一件很困难的事。一支年轻的球队要走向成熟,一般需要四五年。”

从学娣认为全队最大的困难是没有核心球员。“我们的主要得分手曾美玲、焦岚、史秀峰等都不到20岁,她们有时打得很好,但发挥不稳定。特别是比赛进入关键时,我们没有特别靠得住的、能一锤定音的核心球员。”

谈到小组对手情况,从学娣认为上海队的实力还是最弱的。“八一、黑龙江是传统强队,河南和广东去年都进入了前八名,山东队虽在去年的保级赛中输给上海队,但上海队胜的两场都很艰苦,分别只赢了3分和1分。上海队和河南、广东、山东这几支球队可以拼一拼,每场球都很关键,有时一场比赛的胜负,就将决定进前八还是参加保级赛。”

本报记者 王志灵

## 倡棋杯半决赛落幕 古力刘星闯入决赛

本报讯 (记者 张建东)厦门消息:昨天,第四届倡棋杯中国职业围棋锦标赛在厦门进行了半决赛第三局较量。刘星七段执黑不计点胜朴文尧五段,以2比1的总比分胜出,获得了与古力九段争夺冠军的资格。

## 联盟杯今晨再战一轮 电熨斗扔进绿茵场

本报讯 (记者 黄永顺)英超托特纳姆队主教练拉莫斯继续向率队夺取欧洲联盟杯赛三连冠的目标迈进。托特纳姆队、勒沃库森队、波尔多队、莫斯科斯巴达队北京时间今晨在联盟杯小组赛中纷纷获得出线权,晋级32强淘汰赛。

拉莫斯上两个赛季率领西甲拉科鲁尼亚队蝉联联盟杯赛冠军,本赛季中途加盟托特纳姆队。他继上赛季率领托特纳姆队在落后两球的劣势下反败为胜后,今晨又率队在先失一球的情况下,客场1比1逼平比利时安德莱赫特队,昂首出线。

这场比赛是在大雨中进行的,托特纳姆队曾在1984年的联盟杯决赛中战胜安德莱赫特队,这也是他们最近一次夺得联盟杯赛冠军。安德莱赫特队在第68分钟利用托特纳姆队后防球员解围失误,打破僵局。仅过3分钟,托特纳姆队便获得一个有争议的点球,下半场替补上场的保加利亚射手贝巴托夫主罚命中,将比分扳平。

临近终场,眼看球队获胜无望,愤怒的安德莱赫特队球迷将打火

机、甚至一个电熨斗等杂物扔进场内。安德莱赫特队将在小组最后一轮客场与西甲的赫塔菲队争夺出线权。

西甲球队继续保持在联盟杯赛中的强势,继昨天比利亚雷亚尔队和马德里竞技队双双出线后,赫塔菲队今晨客场2比1战胜丹麦奥尔堡队。赫塔菲队只要在两周后的小组最后一轮战平安德莱赫特队便能使3支西甲球队全部晋级。

在今晨联盟杯后4个小组倒数第二轮其他场次比赛中,

德甲的勒沃库森队和莫斯科斯巴达队双双在主场以1比0分别战胜布拉格斯巴达队和苏黎世队,同组的莫斯科斯巴达队、勒沃库森队和苏黎世队喜获出线权。

英超博尔顿队客场1比0小胜前冠军联赛主宾贝尔格莱德红星队,使得红星队惨遭小组赛三连败,出线彻底无望。博尔顿队结束了小组全部比赛,不过要等到小组最后一轮比赛结束后才能确定是否出线。



■ 托特纳姆队的本特(左)与对手拼抢 图 CFP

## 达伽马队向罗马里奥“雪中送炭” 药检麻烦未解除收到主帅委任状

本报讯 (记者 华心怡)顶着服用禁药的尴尬,巴西队前射手罗马里奥昨日被任命为巴西达伽马队主教练。41岁的罗马里奥在承认药检呈阳性的2天后,得到了俱乐部的工作合约,他将从下个赛季开始正式接过主帅的职务。

罗马里奥目前仍是达伽马队的队员,不过本赛季的上场机会并不多。刚刚在本月初获得了巴西足协颁发的“特殊成就纪念奖”,罗马里奥却在2天前承认自己在10月28日与帕尔梅拉斯队比赛后药检呈阳性。

“最近我一直受到脱发的困扰,不得不服用一种防脱发的药物,但没想到这种药物是被禁止的。我无法容忍头发纷纷离我而去,我不想谢顶。如果早知道它是违禁药物,我绝对不会使用。”曾经风光无限的“独狼”在新闻发布会上为自己辩解。

巴西足协将举行听证会决定对罗马里奥的处罚结果,在此之

前,他将被暂时停赛至12月18日。如此微妙的时刻,达伽马队却表现出对老臣子绝对的信任。“他将在下个赛季,也就是明年一月初担任主教练。任期至少为半个赛季,不过我们都希望他能够一直干下去。如果因为服药问题他无法在巴西工作,他将前往迪拜当教练。”俱乐部发言人表示罗马里奥丰富的经验将使球队获益匪浅。

尽管年事已高,但罗马里奥一直拒绝挂靴。2005年,达伽马队,也是罗马里奥开始职业足球生涯的起点,邀请他重新归队。他在巴西联赛中一个赛季打入了22粒入球,以39岁的高龄成为联赛第一射手。而到了巴西联赛的休赛期,他又参加了沙滩足球世界杯。其间,他曾在美国联赛迈阿密队呆了4个月,后来又为澳大利亚阿德莱德队效力了4场比赛。有人说罗马里奥忙于淘金,但他辩解:“我只是难舍足球。”